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Waterwinning in Vlaanderen  -  Capaciteit

Op 9 december 2019 diende ik schriftelijke vraag nr. 181 in over de activering van vroegere 
waterwingebieden. Uit het antwoord van de minister bleek dat het heropenen van de 
winning in Schoten een piste is die Pidpa onderzoekt met het oog op geografische spreiding 
van de bronnen, flexibiliteit in de winningsmogelijkheden en benutting van opties rond 
interconnectiviteit. Dit kadert in een algemener strategisch denkkader van de Vlaamse 
overheid met het verhogen van de winningscapaciteit als één van de oplossingen om de 
leveringszekerheid maximaal te verzekeren, zelfs in droge periodes met beperkte 
ruwwaterbeschikbaarheid.
 
In de studie ‘Drinkwatervoorziening in Vlaanderen: organisatie en een blik vooruit’ van de 
Vlaamse Milieumaatschappij (VMM), waarnaar het antwoord verwees, staat onder meer 
het volgende: “In 2017 produceerden de Vlaamse drinkwatermaatschappijen 352,2 miljoen 
m³ drinkwater. Daarvan werd 11,1 miljoen m³ geproduceerd buiten Vlaanderen.”

1. Wat was de grootte van de winningcapaciteit in Vlaanderen (in m³) in 2018 en 2019? 
Welke capaciteit kwam erbij/viel er weg ten opzichte van 2017? Hoe is deze capaciteit 
geografisch gespreid per provincie en per bevoorradingsgebied?

2. Hoeveel miljoen m³ drinkwater werd in 2018 en 2019 aangekocht van buiten 
Vlaanderen en hoeveel miljoen m³ werd verkocht buiten Vlaanderen? Welke Vlaamse 
watermaatschappijen waren netto importeur en welke exporteur van 
drinkwater? Hoeveel miljoen m³ drinkwater importeerde/exporteerde elke 
drinkwatermaatschappij?

3. In welke provincies/bevoorradingsgebieden dient er volgens de Vlaamse overheid nog 
winningcapaciteit bij te komen? In hoeveel extra capaciteit (in m³) dient er nog te 
worden voorzien?
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1. De drinkwatermaatschappijen rapporteren jaarlijks de cijfers van de jaarproductie en 
winning aan de VMM. Deze cijfers worden verwerkt in een rapport. Het rapport 
Drinkwaterbalans voor Vlaanderen - 2018 
(www.vmm.be/publicaties/drinkwaterbalans-voor-vlaanderen-2018) bundelt deze 
cijfers tot 2018. In 2018 werd 367 miljoen m³ gewonnen en 362 miljoen m³ 
geproduceerd. In vergelijking met 2017 is er 9 miljoen m³ meer gewonnen. Voor de 
spreiding per bevoorradingsgebied zijn de recentste cijfers die uit de studie 
Drinkwatervoorziening in Vlaanderen: organisatie en een blik vooruit.

2. Ook de hoeveelheden aangekocht en verkocht zijn opgenomen in het rapport 
Drinkwaterbalans. In 2018 werd 76 004 287 m³ aangekocht buiten Vlaanderen en 6 
539 412 m³ verkocht buiten Vlaanderen. De cijfers per drinkwatermaatschappij zijn 
opgenomen in tabel 5 van het rapport.

3. De studie Drinkwatervoorziening in Vlaanderen: organisatie en een blik vooruit geeft 
in figuur 18 en figuur 19 duidelijk weer dat vooral aandacht nodig is voor West-
Vlaanderen. In hoofdstuk 3.2. van dezelfde publicatie zijn de werven van de toekomst 
opgenomen. Op dit moment loopt de actualisatie van dit deel waarbij het effect van 
de reeds besliste investeringen in de openbare watervoorziening wordt begroot. De 
eerste inschatting is dat deze studie afgewerkt is eind mei 2020. De vragen die u stelt 
zijn zeer pertinent. Elke investering kost geld en het is dus van belang de kosten en 
baten van investeringen goed af te wegen. Het is dus aangewezen om af te lijnen 
welk niveau van leveringszekerheid we in Vlaanderen tegen welke kost willen 
nastreven. Als bevoegd minister heb ik het belang van een strategische visie en 
aanpak voor de openbare watervoorziening in de toekomst onderstreept ten aanzien 
van de drinkwatersector. De drinkwatermaatschappijen en VMM werken aan deze 
strategische visie en aanpak die antwoorden moeten geven op de door u gestelde 
vragen. 

http://www.vmm.be/publicaties/drinkwaterbalans-voor-vlaanderen-2018

